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психологічних можливостей спортсменів. Принципово важливим моментом для 

майбутнього спорту є і те, в якому стані буде перебувати дитяча спортивна 

психологія. Сьогодні багато уваги приділяють питанням тестування та відбору 

спортсменів, а також їх грамотного виховання на різних вікових стадіях і в 

процесі тренувань.  

Окремим важливим напрямом спортивної психології варто вважати і роботу зі 

спортсменом, який вирішив покинути великий спорт: як допомогти людині зробити 

це максимально грамотно і щоб він зміг почати нове життя поза великим спортом 

(Торлецкий С. А. - спортивный психолог. [Електронний ресурс] / Режим доступу: 

https://sportpsi.ru/). 

Таким чином, та робота, яку спортивний психолог проводить із спортсменами, 

цілком може бути адаптована до формування лідерських якостей у студентів, для їх 

підготовки, до тих викликів, які їм висуває життя.   Психологія спорту - це краще 

рішення для спортсмена, що бажає підготуватися до змагань, але деякі моменти з неї 

можна запозичити для формування лідерського стилю поведінки у студентів в 

освітньому процесі. Тому, для досягнення успіху в різних областях, зокрема, в 

професійній сфері рекомендуємо викладачам та студентам  вивчити роботу 

спортивного психолога зі спортсменами і використовувати методики психології 

спорту для формування у студентів психології переможця-лідера. 
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Сьогодні у всьому світі йде тенденція виховувати та розвивати у студентів 

лідерські якості й задатки лідерів. Це пов'язано з тим, що наш світ дуже швидко 

модернізується. Часи жорстких кордонів і рамок відходять в минуле. Потрібні нові 

фахівці з прогресивними поглядами, які мають свою точку зору на різні проблеми, 

вміють і хочуть брати на себе відповідальність, емпатичні, які володіють розвиненим 
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емоційним інтелектом, тощо. У багатьох компаніях (найбільше IT - спрямованість) 

на даний момент стирається жорстка ієрархічність у відносинах між підлеглими і 

керівником. На перший план виходять такі стилі керівництва, як демократичні, 

товариський, навчальний, які передбачають позитивні відносини «начальник - 

підлеглий». Такі вчені як О.Г. Романовський, Л.М.Карамушка, Т.В.Гура, А.Є.Книш, 

М.Х.Мескон, С.В.Калашнікова, Ф.Хедоурі розглядають лідерство як основу 

сучасного управління та менеджменту. 

Від вищих навчальних закладів залежить, яким буде особистість майбутнього 

фахівця. На даний момент в українських вищих навчальних закладах проходять різні 

фестивалі лідерства, конференції для студентів і аспірантів, впроваджуються нові 

умови, при яких студенту доводиться брати більше відповідальності за результати 

свого навчання. Часто кафедри пропонують студентами самостійно проводити 

тренінги, відкриті заняття для школярів. В університетах діють організації 

студентської ради та молодих вчених. Все це допомагає студенту розвивати свої 

лідерські якості та проявляти себе як лідер. 

Ми вважаємо, що необхідно продовжувати модернізацію системи навчання і 

виховання у вищих навчальних закладах для того, щоб освіта не відставало від 

сучасних компаній і їх вимог. Необхідно пам'ятати, що від того, як зможуть 

влаштувати своє професійне життя випускники вищого навчального закладу 

залежить репутація самого університету, його престиж і конкурентоспроможність 

серед інших університетів.  
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Дистанційна форма організації навчального процесу - форма організації і 

реалізації навчально-виховного процесу, за якою його учасники (об'єкт і суб'єкт 


